

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第三一六〇號
校刊 非賣品
社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三 轉二三三

創 辦 人 張 其 陶
發 行人 鄭 嘉 武
主 編 梁 玉 明
印 刷 系 學 系
發 行 學 生 活 動 中 心

活動中心主辦愛暉等社團協辦

捐血活動今起展開

歡迎師生踴躍參與

(本報訊)由學生活動中心主辦之「做一個快樂的捐血人」活動，今(十一)、明(十二)兩天，每日上午九時至十二時、下午一時至五時止，在活動中心聯合辦公室舉行。該項活動是由愛暉、漢民、人鳳、覺生、福星、松坡、堅如、雅暉、文甫、宗倫、鄒容、少白、覺民、氣象、華服、文友、劍花、錫麟、篤生、其美、尹民等學社協辦。凡身心健康、無B型肝炎等傳染病者，皆可參加，歡迎師生發揮愛心踴躍參與、支持。

(本報訊)教育部來函表示，為激勵公私立大專院校在學學生發揚仁愛精神，鼓勵同學們捐血救助病患，達成國民互助保健目的，並勸阻同學們前往醫院賣血。
班代表領取
(本報訊)據註册組表示，大學部各班班代表速至註册組學籍領取中

文電腦姓名、住址更正表，以利寄發成績單及註冊繳費單。(本報訊)據課務組表示，本學期

橋攝影比賽

該項比賽以板橋市公共建設、工商業、民生、文化、娛樂等進步為題；作品規格(1)正片組：幻燈片(35mm正片)，連作不收。(2)彩色組：10x12，連作不收。凡愛好攝影之師生均可參加，每人每組以六張為限。作品逕寄板橋市公所民政課，至本月十七日截止。

文錫煙獲 論文優等

(本報訊)本校城區部銀行系兼任教授文錫煙(彰化銀行企劃室主任)，向財政部提出之七十二年度專題研究論文「銀行存款保險制度之研究」，被評定為優等，並於近日榮獲財政部優等論文獎狀一紙。

第二次考動統計表，於今(十一)日在各系公佈；有疑問的同學即日起至十五日，持請假單存根檢至課務組詹小姐處查詢，逾期不理。
(本報訊)據校務處表示，各學術單位速將「大專院校需求碩士以上或相當程度之旅外人才調查表」，舉辦「蓬勃的板

天藝團契今蒞校 演出舞台劇「戲」

(本報訊)中華學術院基督教研究所暨華岡基督教團契，定今(十一)晚七時假中堂，邀請「天藝團契」演出大型舞台劇「戲」。

有人是快樂的，有人卻是鬱悶的；有人胸有成竹，有人卻越趨不前，他們站在人生舞台上，面對著屬於這個時代的問題。而我們呢？是否也面對相同的問題？你我的出現，是否為追求一份特殊的意義與目標？還是隨波逐流，毫無方向？歡迎師生共同來探討。

今日演講

(本報訊)哲學學社及書評社，定今(十一)日下午三時十分假德一三，邀請萬金川老師演講「百年來佛敎中觀哲學的研究」。

選獎五名，獎金一千元；佳作十名及入選獎若干名。
(本報訊)本學期第九次社團負責人通會午行

此次參加社長為：天文—林子端、橋藝—駱傳凱、網球—傅文隆、登山—莊月春、弘道—吳文弘、吉他—鄭文維、攝影—楊欽貴、女聯會—傅廷靜、文氣社—李慧芳、華岡社服—邱劍乾、森岡詩社—郭志成、廣告設計—蔡登裕、森林—郭春福、市政—魯若愚。

徵文比賽

(本報訊)聲洞學社舉辦徵文比賽，自即日起至廿五日止受理收件。

將他們的成果「戲」與「迴」展現出來，獲各界好評。「戲」述說一群知識份子的矛盾，有人是快樂的，有人卻是鬱悶的；有人胸有成竹，有人卻越趨不前，他們站在人生舞台上，面對著屬於這個時代的問題。而我們呢？是否也面對相同的問題？你我的出現，是否為追求一份特殊的意義與目標？還是隨波逐流，毫無方向？歡迎師生共同來探討。

西樂組應屆畢業班 今舉行實習演奏會

(本報訊)西樂組應屆畢業班實習演奏會，定今(十一)晚六時卅分，假大仁五樓山樂廳舉行。

演奏曲目包括：巴哈鋼琴作品前奏與賦格、長笛奏鳴曲、韓德爾神劇選曲、大提琴重奏、韋伯的長笛、鋼琴、大提琴三重奏、舒曼鋼琴作品、海拉爾鋼琴四手聯彈作品、浦契尼歌劇選曲、布拉姆斯藝術歌曲。

該項比賽題目為「由掃描談民主紀律」。凡該社社員均可參加，稿費從優，希踴躍投稿。
(本報訊)山青、僑聯的足球爭霸戰，定今(十一)午假華岡大操場舉行，歡迎師生屆時觀賞。

肉雞待售

(本報訊)據畜牧學社表示，畜三養雞實習成功，目前第一批肉雞待售，歡迎全校師生及榮民伯伯前往大叢該系辦，預約洽購。

該社活動內容有民歌教唱、吉他教授、歌曲唱法、詞曲創作，及邀請名作詞、作曲家指導等。

車床講習會即日起報名

(本報訊)由工學院主辦，機械系協辦之CNC車床講習會，定十四日下午一時至五時假機械系電腦數值控制室舉行。欲參加者自即日起至十三日止，至海洋系辦(大教館五樓)報名訂位。

該項講習會將介紹機械系新近購買之價值伍拾萬元全新電腦數值控制車床之功能、及其操作使用方法。

預官複選考前講習會
(本報訊)據教官室表示，七十四年度二年制義務役預官複選考試考前講習會，定本月十八日上午九時至十一時卅分假華風堂舉行。凡大學部應屆參加預官複選考試之全體男生，均須參加講習。

社團會議

(本報訊)德文學社今午一時假系辦，召開德文系外語系生活活動總協調會。

本校及實踐專校聯合編輯人研習會，定於今晚六時假活動中心，召開第三次組長會議。

電機學社定今午十二時，假大義三〇八，召開幹部會議。

△勞工暨錫麟學社，今日上午十時假勞工系辦，召開化粧晚會籌備會。

△電腦社定今午十二時，假電工服務室，召開社員聯誼晚會協調會。

△本校及實踐專校聯合編輯人研習會，定於今晚六時假活動中心，召開第三次組長會議。
△電機學社定今午十二時，假大義三〇八，召開幹部會議。
△勞工暨錫麟學社，今日上午十時假勞工系辦，召開化粧晚會籌備會。
△電腦社定今午十二時，假電工服務室，召開社員聯誼晚會協調會。

七十三學年度社研會 社團負責人座談意見彙覆表

Table with 4 columns: 意見 (Opinion), 處理情形 (Handling Situation), 答覆 (Reply), 單位 (Unit). Contains responses to various questions about student organizations and activities.

Table with 4 columns: 問題 (Question), 答覆 (Reply), 單位 (Unit), 備註 (Remarks). Contains detailed responses to questions about administrative matters, funding, and organizational structure.

Table with 4 columns: 問題 (Question), 答覆 (Reply), 單位 (Unit), 備註 (Remarks). Contains responses to questions about financial status, facility usage, and administrative procedures.



的樂快個做 人血捐

供提社學友文

生命之河

我們每個人體內，都有一條潺潺流著的生命之河。這條河由心臟推動出來，流經全身，帶給千萬細胞養分，並清除廢物。在我們的社會裏，也有一條生命之河，在靜靜的流著，由富有愛心、健康的捐血人身上，流向那些需要輸血的人身上。

捐血一袋，救人一命

自從醫學上發明輸血以來，不僅外科手術得以順利進行，內科疾病亦可藉此項技術治療而得以延長生命。然而，不管醫學如何發達，活人性的鮮血仍須取於人身，而無法製造；各國之醫療用血，多係愛心人士所捐，我們卻有買賣鮮血之悲事，病患及家屬常為籌集買血錢或開血荒，而憂心勞神，假若再遇重大災害，後果之嚴重，令人不敢設想。

為編繆於未雨之前，有心人們本著「仁愛精神，捐血救人」的宗旨，成立了捐血中心，希望造成捐血風氣，建立捐血制度，杜絕買賣鮮血的行為，使需要輸血的人能及時輸血，挽回寶貴的生命，讓人間減少缺憾，社會充滿溫馨。

血液與血型

血液是一種活體組織，主要有兩種成分；固體部分為紅血球、白血球與血小板，液體部分為血漿。血液的主要功能，是將養分運送到身體各部組織，使其發揮功能，來維持我們的生命與健康。另外，亦能幫助身體細胞呼吸，將氧由肺帶出各細胞，再把細胞內的二氧化碳帶回肺部，藉呼吸作用排出體外；將小腸所吸收的養分帶給細胞，而把廢物運到排泄器官排出體外；供給細胞水分，發散肌肉工作的熱能，調節體溫。

血型主要有四種：A型、B型、AB型及O型，另有一特殊因子Rh。Rh之鑑定乃視D抗原之有無，若血液中含有D抗原，則為陽性；缺乏者乃為陰性。Rh因子與ABO血型均由遺傳而來，終其一生不會改變。此外，須特別注意者，若ABO血型雖配合，但Rh異性，輸血後會發生嚴重甚至致命的反應，不可不慎。

屬於Rh陽性者，中國人及日本人約佔九九·七%，歐美人約佔八五%；Rh陰性在我國為特殊之稀有血型。

我可以捐血嗎？

捐血是一項有意義的活動，而且沒有什麼嚴苛限制，根據捐血中心表示，符合下列三項者，皆可參加捐血救人。

一、年齡滿十八歲以上六十歲以下，一般健康情況良好者。

二、女性體重滿四十五公斤以上，男性滿五十公斤以上。

三、血色素在十二點五公克以上。

四、有下列情形之一者，請暫勿捐血。

1 婦女在月經期、懷孕中，及產後六個月內者。

- 2 大手術未滿六個月，或六個月內曾接受輸血者。
 - 3 二個月內已捐過二百五十西西，或B型肝炎表面抗原呈陽性反應者。
 - 4 近四天内曾實施預防接種，如霍亂、傷寒、破傷風等，並曾在近兩週內接種麻疹或小兒麻痺疫苗者。
 - 5 曾有出血不止、抽癢或昏迷的病歷者。
 - 6 六個月內有黃疸或曾罹患肝炎的病歷者。
 - 7 現患梅毒、肺結核、糖尿病、心臟病、貧血及胃潰瘍出血及曾患惡性腫瘤者，或經醫師檢查認為不適捐血者。
- 因此，只要身體健康，血液沒有問題，能夠通過捐血前的「考驗」，都可以來做這件利人又不損己的有益工作。何樂而不為呢？

神聖的二十分鐘

捐血的過程簡單輕鬆，而且為時甚短，二十分鐘內即可完成。先行填寫捐血登記表，接著體檢，包括測量血壓、體重、血色素。認為適宜捐血，再採血。採血時，除了針頭扎入時有輕微刺痛外，無任何不適之感，約七、八分鐘。捐完血後，手臂須暫時彎曲十分鐘；兩週內會收到檢驗報告單。

捐血中心對捐來的血液都加以嚴格檢驗，合格者才轉送給病患使用。領用血液有兩種方式；個人領用，只須醫院開具診斷書，註明血型及數量，由代領人攜帶身份證，向捐血中心或捐血站申領；如由醫院整批領用，則按實際需要數量，與捐血中心聯繫後派人領取，並於月末彙送領具，以便核對。如有不合格的血液，捐血中心亦不輕易廢棄，將之用以研究製成B型肝炎疫苗之珍貴材料，於世不無裨益。

一人捐血保障全家

捐血，於人不僅是義舉，於己亦有莫大好處。精神上有成就感，想想另一個生命，因自己的捲袖即可得救，心裏那可能不感到愉悅與安慰呢？在實質上，亦算作了一次免費的健康檢查，而且捐血可促進骨髓製造紅血球的新陳代謝。另外，在互惠優待方面，捐血者一旦需要輸血，可優先且不限次數的免費得到血源，家人則減半收取材料工本費，並視捐血次數多寡，優待範疇逐漸加大。

捐血就是儲血，是濟世活人的義舉，也是互助德行的發揚。

問題與了解

對於捐血的重要性及好處，前面已提及，另有一些事項，必須另加說明。

一、一般成人的血液量，約佔體重的百分之八，大約是十二分之一至十三分之一。同時，每人每天約產生五十西西至七十西西的新血，另有五十西西至七十西西的舊血因新陳代謝作用而消失。通常，人體內儲備的血量超過本身所需，因此定時捐血二百五十西西，不但絕對安全而且有助於新陳代謝。

二、捐血後須間隔兩個月再捐，乃因紅血球的壽命為一百二十天，短期內捐血太多，體內為因應情況而造出太多不成熟的血球，此非吾人所願者。

三、捐血中心乃一人民慈善團體，政府並未參與，經費來自領血時所收之材料工本費。並且絕不買血亦不賣血。

社辦之分配，除了根據總檢成績及社員人數之外，可否以性質及學習需要為依據？

千勿岡為學生活動中心與學生間之溝通，但千勿岡已喪失相當的作用，是否考慮停刊或改變編輯方向？

可否增加幹部參加社研會名額，或再辦一幹部研習會？

社研會的時間太短，課程顯得匆促而不足，學習發問時間亦嫌嫌不足，請予以改進。

社研會在同性質活動設計時，可否將同學院之學社分為同組討論，將可設計出更可行之活動

此外，尚有一些對社研會之建議，根據活動中心表示，將研究改進，供下屆社研會參考。其建議集中如下：

一、學生活動中心所舉辦之晚會，常有時間控制不佳的情況，希望能有改進。

二、社研會分組可自組成一自治小組。

三、社研會每堂課的時間過短，間接影響學習情緒。

四、社研會之行政演練項目繁多，因此組員分配到僅多分之一，未能充分參與。行政演練的各項工作，應有集體討論的時間。

五、社研會需在十一時就寢是否必要？時間緊湊之下，應有時問讓各社長溝通意見。

六、社研會課程內容重複太多，可否儘量避免？

七、社研會之課程編排上分為二段式，先舉行一次之活動設計及行政演練，經檢討後再舉行第二次之活動。

八、社研會之同性質社團活動發表，可否改為由輔導員或工作幹部策劃某種調會的召開及演練？

九、社研會之課程安排，說明多於實際演練，是缺失之一。

十、社研會各小組人數太多，阻礙了每人親自學習機會。

十一、社研會之問卷有「中庸」一詞，不多不少謂之折衷，論為中庸，較不恰當。

做個快樂的捐血人

我們生活在一個充滿愛心的社會裏，只要你靜下心來細想你的血液對病患的好處，你會願意讓需要輸血的人分享生命的泉源。那麼，讓我們捲起衣袖，響應捐血活動，做一個快樂的捐血人吧！別忘了，十二月十一、十二日活動中心再見

(江小魚)

大雅館落成後，可解決一些社團的需要，可公開申請。	活動中心
將輔導改進編輯方向和內容。	活動中心
由於活動中心之活動和預算都活動有一定的用途，不擬辦理此項中心活動。	活動中心
社研會由於受辦理天數的限制，只能在舉辦時間內儘量安排中心必須有的課程。倘有對課程內容或對學校規定不清楚，返校後仍可隨時到課外組詢問。	活動中心
本屆社研會已依同性質社團分活動組，下次將採納同學意見，考中心應以同學院分組之可行性。	活動中心

生活與法律

不愉快的假期

華岡法律服務中心提供

一、案例：

葉先生與葉太太結婚已有十多年，平日二人各自為工作與家務忙碌，難得有...

二、分析：

由於該旅行社不依約定之內容履行契約，葉先生得依據民法「不完全給付」之法律關係...

三、建議：

隨社會經濟的繁榮，生活條件的升高，旅遊事業益形發達，然一些不肖旅遊業者，往往利用便宜的價格，誘人的行程...

四、名詞解釋：

民法上所謂「不完全給付」，乃指債務人不依照債之本旨所為的給付。不完全給付的情形有下列二種：(一)瑕疵給付...

五、參考法條：

民法：二二七條。刑法：三三九條。

(郭央中)

目前臺灣是全世界人口最密集的地區之一，尤其是各大都市更是嚴重，由於工商業發達，經濟繁榮...

以花草美化居所 寫在室內植物展覽之前

園藝學社

花之室內灌木如玫瑰。三小植物：在窗台地方可擺上一盆較小的植物。或葉小的觀葉植物，一些蔓性植物如長春藤...

服務台

- 遺失藍色雨衣，拾獲者送交生輔組。拾獲者送交生輔組。拾獲者送交生輔組。...